
iifj

Hü

. ,v 1 ■ WSSES'

V v. - • ■ • "■> ‘

xvH. évfolyam. l|»oly«rtu-, 1 í) 11. dfoenihor I16 IO. 50. szám

***********

Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. 
Egyes szám 24 fill

¥ ****¥¥ •’í ¥¥*

*******4í***>fr 
Nyilttér sora 40 fii 

Hivatalos
és magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény.

*... * * *

Szerkesztőrég és kiadóhivatal:
__ IPOLYSÁGON.

felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

A VÁRMEGYEIEK.
Ipoly súg, deczember 16.

A Vármegyei Tisztviselők Országos 
Egyesületének nagyválasztmánya Pest 
vármegye székházában hétfőn szokatlan 
népes ülést tartott, melyen képviselve 
volt az ország összes vármegyéinek 
tisztikara.

Fazekas Ágoston alispán, az egye­
sület elnöke nyitotta meg az ülést, és 
közölte, hogy az összehívást az tette 
szükségessé, hogy az egyesület tudo­
mást szerzett arról, hogy a belügymi­
nisztériumban a státus-rendezés tör­
vényjavaslatán most már serényen dol­
goznak. Minthogy azonban tartani lehet 
attól, hogy a kormányhatóság az or­
szágos státust a rendezés alapjául el 
nem fogadja, lépéseket kell tenni az 
utolsó perczbcn az iránt, hogy a készülő 
javaslat a közhangulatnak megfelelően 
szerkesztessék meg, ha mindjárt az 
országos státus a rendezés alapjául nem 
is fogadtatik el. Ez a körülmény arra 
indította az egyesület igazgatóját, hogy 
egy olyan javaslatot készítsen, a mely, 
ha nem is áll az országos státus alapján, 
egyébként azonban a tisztikar jogos 
igényeinek kielégítését a lehetőségig 
megközelíti.

OL iá

Más a papjának vallja böjtidéin ;
•— Én szörnyű vétkem! Én súlyos vétkem: 
Sokat lobogtam, örökkön égtem,
Minden percemet fenékig ellem,
Bimbót sorsútól sose kimellem.

Én a papírnak gyónom nagy bűnöm 
— Mindig csak vágytam, mindig csak vártam, 
Megalkuvások mesgyéjét járt,am.
Sok forró álmom hősen lebirtam,
Fennen kacagtam, lilákban sírtam 
S lia nagyon nagyon megteli a szivem 
Egy-két rajongó éneket irtain.

Szerelmes, izzó, csókos éneket 
(Vonagló kézzel, megvallom neked,
Kérve: bocsásd meg, Érám, a múltat'. —) 
Dalomtól ezren lázba borullak.
Tűzet csiholtam Itils embervéren,
S magam maradtam : szűzen fehérén.
. . . Hiába éltem, hiába égtem :
Én vétkem'. Én vétkem! Én szörnyű vétkem'. -

eff!fa fUcL-is.

Horváth József clr, igazgató ezután 
ismertette a státus- rendezés jelenlegi 
stádiumát és ennek kapcsán a maga 
különleges javaslatát.

A javaslat két csoportra osztja a vár­
megyei tisztviselőket. Az egyik csoportot 
az alispán, főjegyző, árvászéki elnök 
és főügyész alkotják, a második cso­
portot ellenben alkotják mindazon tiszt­
viselők, a kik a VII X. fizetési osz­
tályokba vannak sorozva, de a köz- 
igazgatási bizottságnak nem tagjai.

Az első csopoitot, melyet A) csoport­
nak nevez, szolgálati pótlékkal kívánja 
a javaslat kielégíteni; szolgálati pótlék 
az alispánokat eltöltött 6. a főjegyzőket, 
árvaszéki elnököket és főügyészeket 
e/.en állásukban eltöltött 8 évi szolgálat 
után illeti meg. A szolgálati pótlék a 
nyugdíjba beszámítható, és összege 
minden esetben akként állapítandó meg, 
hogy a szolgálati pótlékkal az ihető 
tisztviselők javadalmazása a következő 
magasabb fizetési osztály utolsó foko­
zatának megfelelő javadalmazásra ki­
egészíttessék. Alispánok "tógákéi pót­
lékkal eltöltött öt évi szolgálat után 
még egy Ízben, a ló jegyző, árvaszéki 
el no., es főügyész pedig ötévenként 
még kétizben látandók el szolgálati 
pótlékkal, a mely mindenkor a maga­
sabb fizetési osztály felsőbb fokozatai­

nak megfelelő javadalmazást eredmé­
nyez. A szolgálati pótlékKal eltöltött 
szolgálati idő az esetben, ha az illető 
tisztviselő később magasabb fizetési 
osztályra választatik meg, mindig úgy 
számittatik, mintha ez a szolgálati idő 
már a következő magasabb fizetési 
osztályokban töltetett volna el. Ugyan­
ilyen módon kívánja a javaslat az első- 
osztályú aljegyzők, főorvosok és levél­
tárnokok javadalmazását is rendezni, a 
kik ennek folytán a B) csoportból 
kiemelendök.

A többi tisztviselőnek, a kik ezen 
beosztás után még a B) csoportban 
marad, státusrendezését a következő 
alapelvek szerint remélhetni: Várme­
gyénként külön-külön státussá összesi- 
tendők a föszolgabirák, külön státussá 
az ülnökök, továbbá az elsőosztályu 
s olgabirák és másodosztályú aljegyzők 
és végül külön státussá a másodosz­
tályú szolgabirák és harmadosztályú 
aljegyzők. Az Így elkülönített státusok 
egyenlő, fele-fclerészben két fizetési 
o -ztálvra osztandók. fel ■ ót veti százalék 
a jelenlegi fizetési osztályban maradna, 
ötven százalék pedig a következő ma­
gasabb fizetési osztályba jutna.

Kivételt képeznének a föszolgabirák 
és ülnökök, a kiknek egynegyedrésze 
a VI. fizetési osztályba jutna, es a kik-

Rövid elbeszélések.
Irta Siitabonyi Gúlfíy Gyula.

Kalandvágyé asszonyok gyakran mellőzik 
ci szilksuites óvatossagot.

Bizalmas viszonyt kezdenek olyan „hu* - 
»Tatokkalakik nem tudnak hallgatni, akik 
nemcsak a végét mondják el kalandjaiknak, 
liánéin annak kezdetét is ott tárgyaljuk cgv- 
máskozt a korcsma vagy a kávéhaz aszta-

: házi ablakban üllek a hallgatók,
azt mondja az egyik :

-- Nézzétek azt a piros kalapos, szép, 
elegáns öltözeti! ürmöt. Ki gondolná, hogy 
az velem volt tegnap . . v tor izni. . •

A szomszéd asztaltól felkelt egy idegen 
fiatal ember és a kofanyelvü hallgatót arcul
ütötte , . , ,

Az. a szerencsétlen hallgató — dúsgazdag 
román szülök egyetlen gyermeke — másnap 
citSó11 j/úgevelj Holtéin bukott ticia a katonai 
lovagló iskola fövényébe.

Mint fiatal zászlós hallottam, amint a 
szomszéd asztalnál beszéltek a hallgatok, 
hoi'y a kökényszemil kis tanaimé szívesen 
veszi, ha fiatal ur őt az utcán megszólhtja 
és elkíséri.

Gyakran láttam a fiatal szép asszonyt, 
hogy hajón a közeli fürdőbe utazik es este 
onnan visszatér.

Alikor a fürdőből visszaérkezve, kiszállt a 
hajóból, ajánlkoztam, hogy viszem a kis 
kézitáskáját és elkísérem.

Az utón sokat fecsegtem, sokat kérdeztem • 
tőle, de őnagysága nem felelt.

Lakásukhoz érkezve, kulcsosai kinyitotta 
a kapuajtót, bement es a csak kissé nyitott 
ajtón átvette kézével a kézi táskát, a másik 
kezével egy hatost nyomott a maikomba, 
mire az ajtót hirtelen becsapta és bezárta.

Azt a hatost undorral dobtam a kanálisba, 
ahová m..gain is szerettein volna bújni szé­
gyenemben.

Egyszer erőszakos csókkal mentettem meg
az eletetnek .... ,

Tizenhat fegyveres rablót üldöztem több 
százezer hold terjedelmű havasi őserdőben, 
az úttal... j írás tói, éhségtől és hidegtől elcsi­
gázva, pihenés végett leszálltam a völgyben 
levő faluba, hol a községi jegyzőtől katonai 
beszállásolást kertem, mire ö engem a szom­
széd házba küldött, csendőreimet pedig a 
községházában helyezte el.

Amint a szomszéd telekre értem, — mely 
elől kertből állott - a ház hátul patak 
mellett volt, szembe jött egy csinos katrin- 
cas fiatal leány, kit a sötétben, mint az 
eltes farkas, mohón megragadtam, felkaptam 
a levegőbe es csókjaimmal elárasztva, leül 
tem vele a kerti gyep padra.

Anna itt azt kérdezte tóiéin :
- Szeretsz engem ?

Magamhoz szorítva szóltam :
— Nagyon szeretlek !
Ezután a kis leány kibontakozott karjaim­

ból, azt mondotta, hogy zsemlyékért fut a 
pékhez, eltávozott, én pedig bementem a 
házba, hol Anna nevelőapja és anyja éppen 
disznóölés utáni munkában voltak.
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nek státusában a VI!. osztályban meg­
üresedő állások a Vili. osztályból nyom­
ban betöltetnének, és az elölépés az 
első beosztás kivételével, mikor is a 
szolgálati idő az irányadó, mindenütt 
választás illetve kinevezés utján volna 
eszközlendő.

A kezelőszemélyzetet illetőleg a ja­
vaslat azt a megoldást tartalmazza, 
hogy minden vármegyében egy iroda­
igazgatói állás szervezendő, ezenkívül 
pedig az irodatisztek és Írnokok elkü­
lönített státussá összesittetnek és fele- 
felerészük a IX. és X., másik felerészük 
pedig a X. és XI. fizetési osztályok 
között osztatnék meg. A járásokban 
mindenütt legalább egy irodatiszti állás 
szervezendő.

A javaslat folytán az A) csoportbeli 
tisztviselők magasabb fizetési osztályba 
nem juthatnának ugyan, a mi rájuk 
nézve részben hátrányos, ezzel szem­
ben megvan az az óriási előnyük, hogy 
a státusrendezés egyformán kiterjedne 
mind a hatvanhárom vármegye terüle­
tére és idővel valamennyien, ha for­
mailag nem is, lényegben azonban 
tényleg csaknem automatikus utón jut­
nának a magasabb fizetési osztálynak 
megfelelő javadalmazáshoz.

A javaslat feltétlenül előnyösebb 
minden más kombináció és statiszti­
kai adatokkal, bizonyítja, hogy a ren­
dezésnek ez a módja az államnak a lak­
pénzeken kivid mindössze 1,107.000 
koronájába kerülne.

A választmány egyhangúlag a követ­
kező határozatot hozta :

1., Az országos egyesület felkéri az 
egyesület vezetőségét, hogy a várme­
gyei tisztikar státusrendezése tárgyában 
intézzen sürgős feliratot a kormányha­
tósághoz, a melyben egyfelől ismerteti

Az első szobában scrtésaprólékot szolgál­
tak fel, s mialatt azt fogyasztottam, beállított 
a szobába négy magas oláh ember a szo­
kott fejszékkel karukon. Jól megnéztek, kö­
szöntek és kimentek.

Levetkőzve, éppen az ágyba feküdni ké­
szültem, 'mikor futólépésben bejött az őrmes­
ter és jelentette, hogy a községi jegyzőt 
letartóztatta, mivel a rablók annak felbujtá 
sára akartak meggyilkolni.

A rablóbandához tartozó községi jegyző, 
ugyanis a rablók orgazdájához szállásolt be, 
s a négy oláh azért jött a szobámba, hogy 
ott nyomban meggyilkoljanak, de mivel lát­
ták, hogy jól fel vagyok fegyverkezve, nem 
mertek megtámadni, hanem kimentek a paj­
tába, ott a többi rablóval a községi jegyző 
felbujtására elhatározták, hogy engem az 
ágyban fejszével agyonütnek, feldarabolnak, 
húsomat megfőzve a sertéseknek adják, 
csontjaimat és ruháimat elégetik, s a négy 
csendőrt hajnalban, amint az erdő széléhez 
érnek, lesből orozva agyonlövik.

Anna a pajta egyik oldalának deszka 
hasadékán át hallgatódzott, mikor a hara­
miák tanácskoztak, s nyomban futott a 
csendőrökhöz, hogy a rettenetes tervet el­
árulja.

A pajtában tartott értekezlet után a köz­
ségi jegyző éppen hazamenőben volt, mikor 
a csendőrök Annával a telekre értek. Azon­
nal elfogták, — de a többi rabló észrevette 
s mind megszöktek. Az egész házban kelten 
maradiunk Annával.

Reggel elindultunk a faluból, s a rengeteg 
őserdőben felfelé menve, este érkeztünk fel 
a havashegység tetejére s az ott levő kali­
bába nyugodni tértünk.
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az országos tisztikarnak e tárgyban 
elfoglalt álláspontját, másfelől előter­
jeszti az egyesületnek ama kérelmét, 
hogy a készülő törvényjavaslat, mielőtt 
az a törvényhozáshoz benyujtatnék, az 
országos egyesület kiküldötteinek be­
vonásával ankétszerüleg tárgyaltassék.

2., A felirat megszerkesztésére a vá­
lasztmány az egyesület igazgatóját kéri 
fel, az esetleges ankéten pedig az egye­
sület képviseletéről való gondoskodást 
az igazgatótanácsra bizza.

3., Az országos tisztikarnak a stá- 
tusrei.dezéssel szemben elfoglalt állás­
pontját illetőleg a feliratban főleg a 
következő főbb tételek domboritandók 
ki :

a) Az országos tisztikarnak ma is az a 
meggyőződése, hogy a létszámosztá­
lyozás teljesen igazságos alapon csak 
országos státus létesítése által lehet­
séges. Ebből folyólag a kormányható­
ság előtt már régebben ismertetett állás­
pontját ma is fentartja és kéri az or­
szágos egyesület felterjesztett javasla­
tának elfogadását.

b) A mennyiben az országos tiszti­
karnak ezen kérését a kormányhatóság 
teljesíthetőnek még sem találná, úgy 
kéri az egyesület Horváth József dr.- 
nak, az egy »sülét igazgatójának ama 
javaslatát elfogadni, a melyet a választ­
mány mai ülésén ismertetett és a melyet 
a választmány magáévá téve, annak a 
kormányhatósághoz való felterjesztésé­
vel az egyesület vezetőségét egyidejű­
leg megbízta.

c) A mennyiben a kormányhatóság 
az előbbi pontban említett javaslatot 
sem tartaná elfogadhatónak és ragasz­
kodnék ahhoz, hogy vármegyei státu­
sok után kivetett százalékos alapon 
rendeztessenek a vármegyei tisztikarok

Az élelmiszer szállítás céljából bérelt kis 
hegyilovat a havasi legelőn bekerített helyen 
béklyóba tettük, s az ott levő fához láncol­
tuk a jegyzőt.

Hajnalban vettük észre, hogy a lovat meg­
ették a farkasok és medvék, csak egyes 
csontjai vannak meg, a jegyző pedig eltűnt, 
csak a sapkája és a láncok maradtak a 
helyén, vagy megszököttvagy elhurcolták 
a fenevadak. . .

A hóban levő nyomokból meglehetett álla­
pítani, hogy 20 farkas és 3 medve garáz­
dálkodott 1 örülöttünk.

Néhány nap múlva lejutottunk a völgybe, 
egy nagy oláh faluba, mely szétszórt házai­
val 3 mértföld területen fekszik.

Délután volt. A csinos, fiatal jegyző né 
szép paripán, ragyogó oláh nemzeti viselet­
ben érkezett haza a városból, én megfogtam 
karcsú derekát, leemeltem a lóról és maga­
san tartva, vittem a szobába.

A jegyző nem volt otthon, három nap 
előtt ment el hazulról adót szedni a köz­
ségbe, s nejének nyilatkozata szerint, ilyen­
kor csak egy hét múlva szokott hazatérni.

A csendőrök elmentek a községházába, a 
jegyzőire és én, asztalhoz ültünk vacsorázni, 
miközben kint az ablaknál lövés dördült el, 
a golyó bal vallani felett, mélyen a falba 
hatolt.

A jegyződé kissé megrázkódott és felszisz- 
szent : „Harkula !“ szót ejtve ki.

Eloltottam a gyertyát és az asszonyt 
ölelve-csókolva kértem, mondja meg, ki az 
a Harkula.

Soká, nagy unszolásra, — miután bizto­
sítottam hűségemről, örök szerelmemről és 
arról, ha bejön a városba, mindig szívesen

osztálylétszámai, ez esetben felkéri az 
országos egyesület a minisztériumot, 
hogy az egyes vármegyei létszámokba 
a közigazgatasi gyakornokok is beszá­
míttassanak és hogy a számításoknál 
jelentkező tört számok a tisztviselők 
javára minden osztályban kiegészíttes­
senek és végül, hogy a kisebb várme­
gyéknek az ezen rendezésből folyó sé­
relmei különleges törvényes intézkedé­
sek megtétele utján lehetőleg enyhít- 
tessenek. *

* *

A „Vármegyei Tisztviselők Országos 
Egyesület“-ének húsz tagból álló küldött­
sége tisztelgett kedden délelőtt a belügy­
minisztérium két államtitkárjánál: Ja- 
kabffy Imrénél és Némethy Károlynál. A 
küldöttség, melynek szónoka Fazekas 
Ágost alispán volt, a belügyminiszter tá- 
vollétében arra kérte az államtitkárokat, 
hogy a vármegyei tisztviselők illetmény- 
rendezésénél fogadja el alapul azt a tör­
vényjavaslat-tervezetet, amelyet az orszá­
gos tisztikar nagy választmánya hétfőn tar­
tott ülésén egyhangú lelkesedéssel elfoga­
dott és amely olyan megoldási formát ta­
lált, amely a mellett, hogy a kormányha­
tóság által perhorreszkált országos státus 
tervét elejtette, mégis- oly módon van meg­
szerkesztve, hogy abba a tisztikar minden 
egyes tagja örömmel megnyugodott.

Jakabffy Imre államtitkár, akinél a kül­
döttség elsősorban tisztelgett, igen szíve­
sen fogadta az országos egyesület ezen 
küldötteit és biztosította őket arról, hogy

fogadom, — mondta meg, hogy Harkula a 
rablóvezér álneve és elárulta azt is, hogy a 
rablók hol tanyáznak.

Virradatkor csúszva mászva megközelítet­
tük a szalmakunyhót, melyben a rablók vol­
tak, a „Törvény nevében“ megadásra szól 1 i- 
tottam fel őket, mire sortüzzel feleltek, de 
abban a pillanatban eldördült a csendőrök 
puskája is, és Harkula átlőtt fejjel esett ki 
a kunyhó ajtóból a friss hóra.

Azután a kunyhót több helyen felgyújtot­
tuk, mire a rablók a lángok sütését és a 
füstöt nem bírván kiállani, puskát, pisztolyt, 
lándzsát, fejszét kidobtak, valamennyien meg­
adták magukat, megbilincseltük és átadtuk 
őket a fogházfelügyelőnek.

Anna szolgálatba állott állomáshelyemen, 
éveken át jól dijjazott, igen bizalmas és 
ügyes besúgóm volt, később, mikor a fele­
ségem hűtlenül elhagyott, a gazdasszonyom 
lett.

*

A Tisza partján fejszecsapásokkal meg­
gyilkoltak és kiraboltak két tutajos zsidót.

Amint erről értesültem, megnéztem a köz-, 
ártalma egyének jegyzéket és két csendőrrel 
a hullákat megszemlélve, egyenesen a Jan- 
kaleszku Üumitru házához mentem.

— Ju reggelt Dumilru, de szép fehér az 
inge, hol vette, — szóllitottam meg.

— Az anyjukom adta.
— Mikor ?
— Ma reggel.
—- Hát a levetett szennyes ing hol van, — 

kérdeztem az asszonyt.
Kissé zavartan azt válaszolta, hogy el­

égették.
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-mindig a legtutilttgebb. jóindulattal foglal­
kozott a vármegyei tisztviselők ügyeivel 
éu ezeu jóindulatát a státus-rendezés mun­
kájánál is érvényesíteni kívánja. — Hogy 
mennyiben lehet teljesíteni pénzügyi szem­
pontból a tisztviselők kívánságait, arra 
most nem adhat határozott választ, de 
nagy ürömére szolgál, hogy az utolsó pil­
lanatban az egyesület olyan javaslatot 
nyújt át, amelyről a küldöttség szónoka 
maga kijelenti, hogy az a tisztikar egészé­
nek kívánságait tartalmazza. Biztosíthatja 
a küldöttséget, hogy ezt a javaslatot fo­
gadja el mindenesetre a tárgyalás alapjául, 
de arra nézve természetesen nem lehet 
kötelező nyilatkozatot, kogy módjában 
lesz-e a javaslatot egész terjedelmében el­
fogadni. (Éljenzés.)

A küldöttség ezután dr. Némethy Ká­
roly államtitkárt kereste fel, akinek re­
szortjába tartozik tulajdonképen a státus­

ai <J N T J____ _L_ A B 0 K

nomia, illetőleg a választási rendszer, más­
felől az összstátus fogalma között. — De 
korlátot állít fel a kérdés financiális ol­
dala is. A mostani javaslatot, amely lénye­
gileg már különben sem egészen ismeret­
len előtte, nemcsak kötelességszeriileg és 
behatóan, de meleg jóakarattal is tanul­
mányozza s annak minden olyan kívánsá­
gát, mely meggyőződése szerint objektiv - 
nek mutatkozik, lehetőleg érvényesíteni 
igyekszik. Némethy államtitkártól a kül­
döttség tagjai dr. Ladik Gusztávhoz, a tör­
vényelőkészítő osztály vezetőjéhez mentek 
tisztelegni, aki szintén teljesen megnyug­
tató választ adott a küldöttségnek, amely­
nek tagjaival hosszú eszmecserét folyta­
tott a státus-rendezés részletkérdéseiről.

\ hétről.
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Kabaré-est Vámosmlkolán.

Az Országos Gyermekvédő L'ga javárt a vá- 
mosmikolai helyi bizottság elnöknője Medgyessy 
Sándorné buzgó kezdésére deczember 7-én fényes 
kabarét rendezett.

A Kiket tilt estély alkalmából első sorban ki 
kell emelnünk Medgyessy Sándorné a mindéit 
szépért és nemesért lelkesedni tudó e'.nüknSnok 
a jótékonyság gyakorlásában me «sz-menö kész­
ségét és fáradságot nem ismerő buzgalmát, a 
rnelyiyei eleve biztosította az est anyagi és er­
kölcsi -sikereit

A kabaré műsora csak n gy -zi’nbó. állott 
melyek azonban meglepően szép összeállításban 
jutottak érvényre.

Elsőnek Hatos Koméba ."vita e'ő ke' lő .1 térzés­
sel s a jelenlevők nary tots/,. se mellett Vörös­
marty „Szép Ilonka“ elinti uulodramatizált köl­
teményét B -iky Istvánra'' pontos és finoman ár­
nyalt zongora kísérete mellett.

A második számot Czukrász Margitka töltötte 
be. ki Liszt Ferencz „Csalogány" czimű rup zo- 
diáját ját.s-zotta zongorán meglepő technikával, 
mely előadás Czukrász Margit konczert képessé­
gét igazolja.

rendezés ügye. A küldöttség szónoka itt is 
megismételte az egyesület kérését Némethy 
Károly államtitkár válaszában kijelentette, 
hogy a kérdés közmegelégedésre való ren­
dezése igen sok nehézségbe ütközik. Az 
első nehézség abból ered, hogy a várme­
gyei tisztviselők, amint ez választási rend­
szer mellett nem is lehet máskép, várme­
gyénként alkotnak egy-egy külön csopor­
tot. Valamennyi vármegyei tisztviselőnek 
egy összstátusba való foglalásáért a bel­
ügyminisztérium nem tudott lelkesedni, 
mert elvi ellentétet lát egyfelől az auto-

Erre nyomban kijelentettem Jankuleszku- 
nak az elfogatási és megbilincseltettern.

Ez csütörtökön reggel volt.
A paraszt ember ezen a napon tisztát nem 

vesz, a levetett szennyes alsóruhát sohasem 
égeti el, hanem ha rongyos, kapcát csinál 
belőle, s ha már annak sem való, megvárja 
mig a községben fütyül a rongyász és annak 
adja.

A véres inget megtaláltuk elásva a kama­
rában a hombár alatt, bele volt csavarva a 
kis bőrtárca, melyet Jankuleszku a tutajos 
zsebéből rabolt el.

Kozarek végzett vele.
*

Néhányan honvédhadnagyok, egy pozso­
nyi borozóba jártunk e.,.ónként vacsorázni.

Asztalunknál nyugdíjas öreg urak ültek, 
kik közül az egyik nagyon haragudott, ha 
mi fiatal honvédtisztek magyarul beszéltünk.

Azon időben volt egy jól idomított majom- 
pincs kutyám, amely mdott ásítani, tüsszen­
teni, fogságba menni, kérni és ha színházba 
mentem, a bejárat előtt azt mondtam neki: 
Sztopi, menj haza, vacsorára gyere a korcs­
mába ; — a Sztopi esti 10 órakor pontosan 
eljött.

Ilyenkor a Sztopi az ölembe ugrott, meg­
simogattam és szóltam hozzá magyarul: 
eljöttél kedves kis kutyám, itt a vacsorád.

Egyszer a német öreg ur gúnyos harag­
gal azt kérdezi tőlem :

— Magyarul beszél az a kutya, had­
nagy ur?

— Magyarul ért, nemeiül beszel, — volt 
a válaszom.

SZILVESZTEREST.

A Hontvármegyei Állat és madárvédő 
Egyesület, mint már jeleztük, e hó 31-én 
a vármegyei székház termében kabaréval 
egybekötött nagy szilveszterestet rendez.

A tréfás ötletekben, sőt értékes attrak­
ciókban gazdag műsor bizonyára nagy 
vonzó ereje lesz ennek a mulatságnak, 
mely az előzői szilveszteresték hagyomá­
nyaihoz híven nagy siker jegyében fogant.

Az est műsorra:
1 , Prológ. Irta Rácz Pál, e'mondja Vanya Böske
2., Göréék Ipolyságon: Gárdonyi Géza alakja, 

után irta Gálos! Soma.
Személyek:

Göre Gábor biró ur Battlia László
Durbints, sógor Bolgár István
Kátsa tzigány Herczeg József
Korcsmáros * * *

3., Kupiék. Előadja Fáyl Gyű a zongorán kis Ti 
Kovács S. Endréné drné.

4., Smoncák elmondja Czompó Ede konferanszié
5., Karácsonyi vers. Vígjáték I. felvonásban Irta 

Heltai Jenő
Személyek:

A költő 
A felesége 
Pisluka

Gálos! Soma 
Hatos Kornél 
Gálos! Dalma

A szakácsné Fe'dmann Esztike
A számlás ifjú Fischer János

6, Dalok. Énekli Kovács S Mici, czimbatinon 
kíséri Bolgár István

7 Álhirlap és Vidéke“. Tréfás hirjelenet. Irta 
Molnár Ferencz Előadjak : Battlia László és Herczeg 
József.

8.. A kissármási önkéntelen tüzoltózenekar blozer 
hangversenye.

E őad ás után az Ipolysági 25-as há. /red
összes a iort nemeinek disz felvonulása

Nagy konfetti és szerpentin csata
Tréfás tombola:
Pont éjfélkor a szerencseszámok húzása. 

Leány vásár
uj év kezdetét 3 ágyú lövés jelzi.

K kiviradtos kiviradtig.
:gy árak : Az I—IIL sorban számozott 
elv cs oldalszók 3 korona; 
an számozott ülőhely 2 korona, X II X 
an számozatlan ülőhelyeken családjegy 
irona, személyjegy 1 korona 50 idler, 
íely és karzat 1 korona, 
dűl fizetések a nemes ez él érdekében 
ünottel fogadtatnak és hírlapi,ag nvu :

; pont 8 órakor, 
rvek előre vált.hatol. :ár lgn.iv/.

Nagy virtuozitással adta elő Erdős Mátyás sa­
ját kornpuzicziúját zongorán, kinek játéka a kö­
zönség figyelmét valósággal lebilincselte.

S végül Kallós László a „Szerencsétlen nap“ 
czimü saját szerzeményű kaczagtatő monológját- 
adta elő nagy sikerrel.

Ezek útin következett a tombola, amely játik 
nem kevés mulatságára volt a közönségnek.

Itt kívánjuk me . j ryezni, hogy a kisorsolt, 
tombolatárgyakat, melyekért a nyer k nem je­
lentkeztek, nyilvánosan a helyszínen elárverezték,

A szórakoztató világi,ostá akadálytalan lebo­
nyolítása körül Uakssányi Ilonka ügyeskedett, 
mintha rátermett postás kisasszony lenne.

A sz p emlékű 1 in i hölgyek név-
na a következő; Albert M Irén, Bauer

Jánosné drné, Berky Istvánná (Ipolyság), Czuk­
rász Gyuláné drné, Íréi és Margit, Dorn by Zol­
tánná, Dölle Jenőné, Fischer Ella, Gramlmg 
Lászlómé drné, Grossmann Múrkné és Adél, 
Karmos Istvánná és Ella, Hatos Ist.vánn 1 és Kor­
nélia (Ipolyság), Kallós Jánosné drné, (Bgyarmai), 
Kallós Jánosné és Ilonka, Kádár Kálmánná, Ko­
vács S. Kálmánná és Ilonka (Ipolypásztó), Kot- 
rucz Istvánná, Medgyessy Sándorné, Na y Ilonka. 
Raksányi Gézáné és Ilonka, özv. Sárpy Jenőné, 
Tergina Béláné és Sárika (Ipolyból), Würlzler 
Vilmosné.

A szép anyagi eredményről a kimutatás a kö­
vetkező:

Felülfizettek: Alberti Ernöné 2 kor. Alberti Ernő 
4 k., Alberti Márton 7 k., Bauer János 2 k., Gram- 
ling László 3 k , Stőkl Fülöp 2 k„ Dr. Ziener Sán­
dor 3 k. Matlaszkovszky István 20 k , Kovács Se­
bestyén József, Hatos István 1—1 k„ Konta káplán, 
Kováts Sebesteny Kálmán, Sümeg Ottó 2-2 k Sü­
meg Hugó 1-50 k. Kulin B. 1 k.. Palfy Pál 1 k, 
Szlaby László 5 k , Raksányi Géza 2 k.. id. Kallós 
János 5 k., ifj. Kallós János 3 k., Kádár Kálmánná 
2 k , Kurucz 1 k., Turcsányi Kálmán 3 k„ Muha- 
rosiné 2 k„ Juhász Lajosné 5 k„ Medgyessy Sán­
dor 6 k., Bacsó László iüoniásfőnök 3 korona. - 
Összesen 91) kor. 50 fi!' . . - A tombolajegyekből 
befolyt 80 kor. 20 fill* ' b. -T'1 legyekből a

k fedez íse i i ' M s
a tiszia jőve'1' - '• I
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Két embert agyjnjázolt a vinat
Borzalmas vasúti szerencsétlenség tör­

tént e hó 9-én este Garamkövesden a 
vasúti állomás közvetlen közelében, mely 
szerencsétlenségnek két halottja van. 
Hordóéi Mihály és Tóth János garamkö- 
vésdi lakosok.

A Budapestről G órakor induló személy- 
vonat, melynek Garamkövesdre 8 óra 21 
perczkor kellett volna beérkeznie, pár perc­
cel késett, úgyszintén késett a bécsi gyors­
vonat is, úgy, hogy a két. vonat találko­
zása ép a garamkövesdi állomásnál esett 
össze. Az állomás elöljáró — nehogy a 
személyvonatról leszálló utasokban a ke­
resztül" robogó gyors kárt tehessen, a sze­
mélyvonatot tilosra állított karjelzővel az 
állomáson kívül megállította.

F,z a személyvonat a garamkövesdiek 
munkásvonata s különösen sokan utaznak 
vele szombat este, amikor is az oly nagy 
számmal Pesten dolgozó munkások leg­
nagyobb része siet haza, hogy a vasárna­
pot. családja körében tölthesse.

Igv volt ez most szombat este is. A 
túlzsúfolt vonat türelmetlen garamkövesdi 
munkás utasai, midőn a személyvonat, az ál­
lomás előtt körülbelül 200 méternyire 
megállóit, a vonatról leugrálva az állomás 
elkerülésével akartak volna felujokba 
menni. De alig hogy leugráltak,lialatszotí 
a gyorsvonat éles sinolása. A józanabb 
elem hirtelen még felugrált az ép akkor 
meginduló személyvonatra, többen pedig a 
ginekről elugrálva, a vasúti töltés szélen 
húzódtak meg, mikor a gyorsvonat szé­
dítő sebességgel elrobogott.

A munkások a szerencsétlenségből mit 
sem vettek észre a nagy sötétségben s 
nyugodtan haza mentek. S talán azon este 
nem is tudódott volna ki a halálos bal 
eset, ha az egyik munkás hátáról a gyors­
vonat légvonata batyuját le nem kapja. 
Ezen batyu keresése közben találta meg 
a sínek mentén az egyik szerencsétlenül 
járt borzalmasan összeroncsolt holttestét. 
A másik hullát csak másnap reggel ta­
lálták meg az előbbitől kb. 300 méternyi 
távolságban kilökve a töltés oldalba s a 
felismerhetedlenségig összezúzva, szótszag-
gatva. , ...

A hatósági vizsgálat, kétségén kívül 
megállapította, hogy mulasztás senkit, nem 
terhel s a szerencsétlenül jártak egyedin 
saját szabálytalanságuk — és vigyázat­
lanságuknak tulajdoníthatják borzai más 
végüket.

- A főispán Selmecen. Wilczek Frigyes gróf 
dr. főispán c hó !2-cn Sclmccre utazott, hol elnö­
költ a testvértörvényhatóság havi rendes khzgviVcséti 
Szerdán délié in a korponai vonattal érkezett haza 
Székhelyére.

— Református iste ’.tisztelet. Juhász 
Lajos peröcsényi református lelkész, ni int 
már jelentettük, vasárnap, e hó 17 én del 
előtt 10 órakor az Ipolysági evangélikus 
templomban istentiszteletet tart. m ilyen a 
híveknek az úrvacsorát is ki fogja osztani

— A főispánhivatalvizsgálatai. Wilczek F“; y■■■"• 
gróf dr. főispán Csupor István főispán! title v kísé­
retében e h í 9-én az ipolynyéki, e hó 11-én a szobi, 
és e hő 14-én a központi járási VLzoljabivo. iuv ita 
tok ügyvitelét vizsgálta meg

— Rendkívüli közgyűlés. Vármegyénk 
törvényhatósági bizottsága, mint már jelen­
tettük, e hó 19-én délelőtt 10 órakor Wil­
czek Frigyes gróf dr. főispán elnöklése mel­
lett rendKivüli közgyűlést tart A 88 pontból 
álló tárgysor jelentősebb tárgyai: a törvény­
hatósági bizottság által alakítandó választ­
mányok és bizottságok megalakítása, illető­
leg kiegészítése, továbbá a vármegye kuzsé 
geirek költségvetései, illetőleg zárószámadá­
sai, _ a tárgysor előkészítése végett az 
állandó választmány előző napon délelőtt 10 
órakor ül össze.

— A főegyházmegye köréből. Az. esztergomi 
főegyházmegye Kovács Pál barstaszári káplánt 
Gyerkre helyettes plébánossá nevezte ki, továbbá 
Kicinicska Gáspár márianosztrai káplánt Nem- 
csénybe helyezte át.

— Gazdanapok Budapesten. Az 0. M.
G. E. e hó 8-án tartotta meg közgyűlését, 
mely az idei úgynevezett gazdanapokat nyi­
totta meg, amelyeken az ország gazdamak 
színe-java jelent meg. Ez az országos gyü­
lekezés ölelte föl azokat a gazdapolittkai 
eseményeket, a melyek a közelmúltban fog­
lalkoztatlak a gazdatársadalmat, s ezen a 
gyülekezésen vitatták meg azokat a nagy ; 
feladatokat, a melyeket a gazdaközönségnek 
jövőben meg kell valósítania. E nagyfon- 
tosságu összejövetelen vármegyénk gazda­
közönségét Ivánka István, a H. G. E. e nöke, 
Farkas Géza. Ivánka László, Ivánka Oszkár, 
Konkoly Th. Sándor, Offner Oszkár dr es 
Rázgha Ernő képviselték. Az O. M. ü b 
igazgató választmányába Ivánka Uszkárt 
újból beválasztották.

— Kitüntet. tt képviselőházi tisztviselő. Návay 
Läjos a képviselóház elnöke feljogosította Agner 

< ] ászlő képvise öhá i fogalmazót, városunk fiát, hogy
I a képviselőházi segéd.itkári czimet használhassa.

I — Sikabonyi Gálffy Gyula. Sikabonyi 
Gálffy G)u a m ugalmazott csendőrszázados, 
ki a hetvenes években, mikor Ipolyságon 

i katonaság feküdt, itt honvédhadnagy volt,
1 Pozsonyban gyógyíthatatlan betegsége miatt 

agyonlőtte magát. Nctneslelkü, költői haj­
lamú ember volt, ki az irodalommal is szí­
vesen f rglalkozott. Halála előtt néhány hét­
tel unokaöcscse Gálffy István primási erdo- 
mester utján egy tárcát küldött lapunk 
részére, melyet lapunk mai számában köz­
lünk.

— Kisiklott gyorsvonat A magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint 
doczember li-úi éjjel a 224 -11. számú gyorsteher- 
vonat Nagyim.ros állomáson a bchaladásnál hor- 
7so ta az .ltomáson tolatást végző ‘223. számú 
gyorstehervom. Emberben sérülés nem történt 

j Több teherkocsi kisiklott és a pályát elzárta. — A 
szemé' állít.) vonatok kisebb-nagyobb késéssel 
közi k k fővág á lyt reggel 0 órára

et ik fővágá íy másnap déle ott
A vizsgálat folyamatba van.

I •' « 1 «i íiÜllÖS 1
és borvizet.

— Debreczenben mindenki arról a csodás 
ékszer kiállításról beszél, mellyel az idén 
meglepte á közönséget az országos biru 
Lőfkovits Arthur és Tártsa ezég.

A legpazarabb összeállításban vannak 
felhalmozva a karácsonyi újdonságok, 
melyek mind a legtöbb örömet szerző, a a 
mi fő maradandó értékű karácsonyi ajándék 
tárgyak. Felhívjuk olvasó közönségünk 
figyelmét c czikkekre melyekből a ezég 
kívánatra szívesen küld dús választékot.

Nagy képes árjegyzékét saját érdekében 
hozassa meg mindenki, díjtalanul küld 
meg a ezég.

_____Telefon Ipolyságon. E eimü múlt­
kori közleményünkre avatott kézből alábbi 
sorokat vettük, melyek célja a telefon 
ügyében a tt közönség teljes tájékoztatása .

Az Ipolyságon most épülő telefon háló­
zat, csak városi hálózat, miért is az ezen 
hálózatba kapc-ol mdó előfizetők 120 ko­
rona évi előfizetési dij mellett csak a vá­
rosi telefon hálózat előfizetőivel folytathat­
ják be.-zéigc'ősüket díjmentesen, a törvény- 
hatósági és környékbeli (interurban) há­
lózatba kapcsolt állomásokkal azonban csak 
a szabá yszerinti dijak lefizetése mellett 
kapcsolhatók.

A beszélgetések díjas, vagy díjmentes 
természete tehát nem attól függ, vájjon a 
városi hálózatba kapcsolt előfizető állomása 
milyen áramkörben van.

Tudomásunk van arról, hogv az Ipolysági 
kereskedők nagyobb része óhajtana a vá­
rosi telelőn hálózatba belépni, de csak 
azon feltétellel, ha Budapesttel és környék­
beli városokkal is díjmentes beszélgetést 
eszközölhetne.

Ez ebben a formában nem lehetséges 
ugyan, de a díjfizetést enyhíteni lehetne.

De akkor a városi hálózatba legalább 
25—30 előfizető jelentkezzék s ezek együt­
tesen kérvénnyel forduljanak a kereske­
delmi miniszterhez az iránt, hogy a Bu­
dapesttel lefolytatandó beszélgetésekért a 
dij / koronában állapíttatnék meg.

A közelfekvő városokkal való díjmentes 
beszélgetés is kérhető, mert nem lehetetlen 
hogy a kereskedem' miniszter ezt enge­
délyezni fogja.

— Keletbélyegzőit Noumannál kapha­
tók 1 koronául..

— I.niliniiórszli y vnrhzrt-szhihA«» I|>«lj-
w.ig-.ni I/idomérszky Lajos országos hírnek ör­
vendő varázs- zinházii 2 előadás1 a engedélyt kért, 
a várostól, mit meg is kapott. Az előadásokat 
karácsony kél napján fogja megtartani a város­
háza nagytermébou, ó'iás színpadján saját dísz­
let és óriási felszerelésével. Minden egyes mutat­
ványa egy-egy uttr kezió a bűvészet terén, me­
lyeket ez ideig csak a fővárosban mutattak be 
Bővebben jövő számunkban referálunk. Jegyok 
ezen rendkívül érdekes előadásra PAgár Ignácz 
papivkereskedésében válthatók.

»0
Q biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál,cisthiiitiiiiH, iní lucíiZű mán. 
SiroliíTRoche" kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában Clibjt. Kellemes ize és az etvá= 
qyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurakat!

A légzési szervek
ghüleseit legbiztosabban a 

Sirolin "Roche", al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert 'és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjek a .gyógy tárakban 
határozottan SiroliiVRodie-t kérni.

L V:Tét5>r -■
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— a gyUgyi gyógyvíz Tripoliszban. A tö­
rökországi hadügyi kormány élelmezési 
rnogbizottai a napokban Makón járlak és ott 
nagyobbmennyiségü hagymát vásároltak. 
Ottani tartózkodásuk alatt alkalom nyílt, 
hogy megizleljék a gyügyi-gyógyborvizet, 
moly viz annyira ízlett, hogy érdeklődtek 
a forrás után. Most, mint értesülünk, a 
bizottság már tárgyalásba bocsátkozott a 
betéti társasággal és a napokban a szer­
ződést meg is kötik.

IRODALOM ÉS ZENE.

A divat.
— A Divat Ujság-ból. —

Aki teheti, hogy ilyenkor végigjárja a divatszalo­
nokat, sok öröme telhetik a nagyon szép téli és 
karácsonyi újdonságokban. Ámde micsoda titokza­
tos arczczal mutatják ezeket az újdonságba menő 
dolgokat, melyek közt talán a legszebbek azok, a 
melyeket a délutáni teára szántak. Egyáltalán meg­
lepő az egyszerűség a társaságos összejövetelekre 
szánt ruhákon. Igaz, egyben kimondják azt is, hogy 
ez az egyszerűség csak a fiatal hölgyek ruhájának 
kiváltsága; az érettebb korban levő nőé ellenben 
díszesebb, mint valaha volt.

Ami a színekét illeti, a fehér és fekete mellett 
nagyon sok a színek egyik legtetszetősebbje, a hárs- 
virágszin, rózsaszín kék és mindenek fűlött a püspök, 
lila. Díszesebb öltözéknek kedvelt a fémszálakkal 
átszőtt damaszt. brokát, bársony, sifon és vo ll; ez 
utóbbi simán is, mintázottan is.

Sok ruhán már észre lehet venni a rövidített de- 
réknek lassú meghosszabbodását; meglepetés lesz 
a hosszúra szabott sonkaujj.

Nagyon szépen tudják az óriás karmantyúkon 
összeilleszteni a prémcsikokat plüssel, bársonynyal, 
selyemmel; a bársonyt viszont selyemmel; brokát­
tal, sifontial vagy fémszövettel stb. Egy gyönyörű 
hermelin karmaitlyut láttunk nagy rádolgozott valan- 
szien-csipke szögletekkel. Ehhez a karmantyúhoz a 
megrendelő készíttetett egy hasonló csücskös sip­
kát, melyet mélyen a fülére kell húznia a viselőjé­
nek, karimája nincs, csak csipke díszíti. Meg kell 
még említenünk, hogy kéto’d du prémtokot és sap­
kát is viselnek, mely megegyezik a karmantyú sa! 
vagy köpeny összeállitásávíil.

A czipő divatja is sok szépet mutat. Úgynevezett 
nagy toaletthez mélyen kivágott brokátezipö járja ; 
egyszerűbb öltözékhez már nem annyira mélyen 
kivágott vés aranyszövetből, színes atlaszból és bár­
sonyból készül csatt-disszel, vagy gyöngyhimzéssel. 
Erre a czipőre felső czipő kerül ugyancsak bár - 
sonyból prém szegélyezéssel. Utczára nagyon ked­
velt és divatos a fekete és színes lábszárvédő. A 
mindig formátlan gumiczipöt fölöslegessé teszi egy 
parafa köztalp, melyet az utczára való czipoben 
alkalmaznak. Föltétlenül czélszerii találmány, de 
vájjon elég kellemes-e viseletnek ?

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre 
postán való szétküldéssel, két korona 20 fillér. — 
Előfizetni legczélszerübben a kiadóhivatalba inté­
zett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhi­
vatala Budapesten, Vili. kcr., Kökk Szilárd-utcza 4 

,^ámu házban van.

(*) Eyy szerelmes leány könyvéből.
E cim alatt jelentek meg Alba Neris 
(Unger Hu) uj versei ;i Modern Könyvtár 
kiadásában. Ez a nagytalentumu nő poéta,
— kinek félbenmaradt tragikus házasságá­
ról nemrég sok szó esett a fővárosi la­
pokban, egyik legtehetségesebb művelője 
a mai költészetnek, és jelen kötetébe fog­
lalt versek, melyekből több lapunkban is 
megjeleni a legszebbek közül valók. Az 
előszót, melyet kötetéhez irt, lapunk tárcá­
jában közöljük.

(*) Büszke lett Dörmögő Dömötör, mióta a 
könyve is megjelent s most annál nagyobb hévvel 
és buzgalommal folytatja sport-kalandjait a Jó Paj­
tásban, Sebök Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapjában, melynek legújabb, deczember 
10-ikl szánra különösen érdekes tartalommal jelent I 
meg. Ugyanebbe a számba verset irt Lampérth 1 
Géza és Csánki Mariska, elbeszélést Szemere j 
György. A hires csaták rovatában folytatódik a ka- 
talauni csata leírása, Elek nagyapó apró mesét, ! 
mond el, Márton Ferencz kedves képet rajzolt, 
Zsiga bácsi elmond egy mulatságos mókát, Könyves 
bácsi uj ifjúsági könyveket ismertet, Benedek Elek 
folytatja regényét. A Kis Kn nika rovat aktualitásai 
a rejtvények és szerkesztői izenetek egészítik ki a 
szám tartalmát.

A jó Pajtás-1 a Franklin-Társulat adja ki, előfize­
tési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 
korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 2)

! fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat 
küld a „Jó Pajtás" kiadóhivatala Budapest, IV. 
Egyetem-atcza 4.

,(*) A „Vasárnapi Újság" deczember 10-itci 
i száma feltűnést keltő szép képekben mu­

tatja be József főherczeg kisjenői és kis- 
tapolcsányi vadászatait, melyeken Henrik 

j porosz herczeg is részt vett, a tripoliszi 
harc.-/te ret, a keletindiai császár korona 'ást, 
Rátli György új síremlékét stb. Fiain-Dőri 
Ottó érdekes ezikke s több kép ciry felszál­
lást mutat be Zeppelin Schwaben-léghajó- 
ján. Szépirodalmi olvasmányok : Kai lka
Margit regénye, Kazár Emil és Ivanizs.iy 
Ferencz novellája, Lampérth Géza verse. 
Egyéb közlemények : Schenma Balázs, az 
új vezérkari főnök arczképe, czikk a regi 
diéták pozsonyi jurátus-tanyáiról, tarezczikk 
a hétről s a rendes heti rovatok. Irodalom 
és művészet, sakkjaink, stb. A „\ asar- 
napi Újság1" előfizetési ara negyedévre <>t 
korona, a „Világkróniká""-val együtt hit 
korona. Megrendelhető a „Vasárnapi l jság“ 
kiadóhivatalaban (Budapest, IV . kcr#, 1 
tűm utcza 4. szám) Ugyanitt megrendelhető 
a „Képes Néplap" a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két korona 40 fiiI.

(*) Ország-Világ. Képes heti láp ] Szerkesztik ; 
V aadi Antal és halk Zsigmond dr. — • Vz c hét1 
(50-ik) számban is egész seregét tál áj t: -«/. aktuális 
és érdekes illusztrációknak. Ott láthatjuk p. álnak 
okáért a párisi katonai . ud 'nii.iban látog.i > t lev« 
szerb király kepét is; a kínai viszonyokat és n kínai 
forradalmat három kép hu za elénk. Ugyancsak három 
kép tripoliszi és marokkó; jelenteket mutat be, egy 
szép kis kép pedig a törökországi koleraellenc int z-
kedésekből tár elénk kaczagtató jelenetet 
lók tibeti hadviselését is szem.ülteti ivy 
nerkép, divat - meg arczkép szép 
ezenfelül is, s valamen t ... js 
kivitel jellemzi. A lap 
elbeszéléseket, kritikai c ekeket avagj 
kot ittak : Bán)ál z l szló dr„ Dob 
Esty Jánosné, Fáik Zsigm md dr., r i>;i 
nősei Hona, Kovács hier n, Ncinényi Auigit,
István, Réikosi Jenő, Taniay Károly 
stb Tartalmas, kitünően szerkesztett róva • 
felül: Színház, Művészet. Irodalom, Hírek Zene, 
Sport stb — Mutatványszámc t ingye 1 ülid t 
adóhivatal (Budapest, V , Huld-ulcza 7), ahová az 
az előfizetési p inz Is bekü dendő. A at 
évre 8 korona

5571/19fi.’ tk. sz. ' .
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a 
Balassagyarmati Takarék és Hitel intézőt 
r. t. végrehajiatónak Hustyava Baltié szül. 
Hegedűs Verona végrehajtást szett védő 
elleni 42 korona 18 fillér töke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területén levő Üsáb 
község 24 sz. tjkvbon A. f 1. sor 655. 
hrsz, Hustyava Pál né Hegedűs Verona ne­
vén álló 14 kor. s a 2. sor 678. hrsz. 32 
korona, az oltani 329. sz. tjkvbon nevén 
álló A. f 1. sor J73. hrsz. 76. liázsz. 894 
korona1 a 2. sor 331. hrsz. sz. tjkvbéii fel­
vett közös legelő-illetményből álló 7 kor., 
a 3. sor 382. sz. tjkvbeli közös erdőből 7 
kor. törv. becsértékü ingatlanok, az ottani 
445. sz. tjkvben A. y 2. sor 1057. hrsz. 
irtványlGl őt illető 32 korona törv. becs- 
értékű 1 ó ad rész, ti 497. sz. tjkvben nő­
vén álló A. f 1. sor 1263. hrsz. 16 kor. 
törv. becs 'rlékü szőlő s az 54L. sz. tjkv­
ben nevén álló A. f I. sor 577. hrsz. 166 
korona s a 2. -or 1262. hrsz. 90 korona 
törvényes becsértékü ingatlanok 1912. évi 
február hú :i ílc napjának d. e. 10 órájáUor 
Osáboii, a községházán a megállapított ki­
kiáltási ár 10% nak bánatpénzül letétele 
mellett, a bncsáron alul is, de a kiki'ájtásí 
ár %-áu alul nem fog olárvereztotni. A 
vételár az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 
3 egyenlő részletben 5% kamattal együtt 
lefizetendő. A bánatpénzt az utolsó rész­
letbe beszámítja. Az árverési feltételek a 
bíróságnál és a fent megjelölt községi 
elölj:';réségttál megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság. Ipolyság, 1911. évi október hó 12. 
Oravetz s. k. kir. törvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül :
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Mindenkinek érdekében 
áll. mielőtt bevásárlásait 

eszközölné, elmenni

Révész Ármin
csemege
üzletébe

ahol különösen tea, tea­
rum, likőrök és alkalmi 
ajándéktárgyak feltűnően 
jutányos árban szerez- 

— hetük he...... .....

Superfoszfátot
Chilisetrornot

jutányosán ajánl ás állandóan 
raktáron tart

Bérezel 1 er Márton
Ipolyságon.

3Ü»
.1091. 1911. vhtó. szám

1 rverési h i ni eI mó ny.

Aluliról bírósági végroh az 1881 évi 
LX. t.-c. 102. §-a él teimében ezennel koz- 
hirré teszi, hogy az Ipolysági kir. tör­
vényszéknek 1911. évi Sp. II. 272.3 számú 
végzése következtében Dr. Vámos Béla 
ügyvéd által képv. 3000 K. s jár. ere- 
jóigioil. évi szeptember hó fi án foga­
natosított biztosítási vóurehujtás _ utján 
le- és fel ü1 fog lall és 10360 koronára be­
csűit következő ingóságok, u m. futni ok 
lovak " tehenek széna szalma stb. nyilvá­
nos árverésen eJadatnak.

Mely árverésnek a az ip dysági kir. á- 
rástriréság I9dl-ik ■ óvr~ V. 556/5. számú 
végzése folytul 3000 kor. tőkekövetelés 
ennek 1911. évi július hó lő napjától 
járó 5 °/o kamata, Vs-% váltódij és ed­
dig összesen lőfi k. 04 fillérben biróiíag 
már megállapított költségek erejéig, SIra­
kon leendő megtartására 1911 évi docz- 
nmbo • hó 27-ik napjának d c. 10 órája 
határidőül kiiüzelU es ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy azérintett ingósá­
gok az 1881. évi BX. töivény czikk 
107. és 108. §-ai élteimében készpénz- 
fizetés melleti, a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén íecsáron alul is el lógnak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is Io- es fclűlloglaltattak es 
azokra kieiégitési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881- évi BX t.-c. 120 
§. értőimében ezek javára is elrendoltetik.

Kelt Ipolyság, 1911. évi december hó 
9-ik napján.

Németh Emil
kir bir. vég reh

n
I ^Kgy oliOS fej

minden alkalommal

|Dp. OET^l^féXHE.
használ a drága vaniliaeső helyett.

tészták, kakaó és, 
tea. csokoládé és 
krémek, kuglupf,, 
mártások, tejszín, 
puding és torták! 
részere. unnitiaa 

Finom vagy porcukorral keverve min-

t
dennemü tészta behintésérc páratlan! 
és rendkívül kiadós, így kuglupf fánk,, 
császármorzsa stb. ■ -5'•

1 csomag á 12 f. pótol 2—3 csövet.i 
Mindenütt kapható millió recepttel! ,

B^Tészták sütéséhez csak a VABOBIjj 
1*1 Dr. Oetker sütőpor 12 f. használandó. £ 
F Kapható Ipolyságoe: Dangel Béla, 
KBartók Ernő, Berczeller Márton ésO 

Brack Ignác uraknál.
ÜL -ÄvÄl iá

lí ü T O O K
Hálók, ebédlők, uriszobák, szaténok, tel­
jes szálloda, kávéház, vendéglő és kas- 
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 
——— rákszállitatnak bárhova _____

készpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes nagy butoralbum 1 korona 
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova

) (UI(XI(l L
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7. szám

(Központi városháza mellett.)
10 52

„Mit veszek az uramnak ?“
Legczélszcrübb ajándék min­
den dohányzónak egy 40 mm. 

magas
szivarl(aladil(ábai] fából 
1000 drb. „ftBADlE“ hüvely.
így marad még a dohányzó­
nak állandóan egy kecses 
bútordarab, külön kiadások 
nélkül. — Minden dohány- 

tőzsdében kapható.

9?UNIÓ* 1 Kereskedelmi GALGÓCZ.
Részvénytársaság Telefon : 67.

Elfogad betéteket nettó 5% kamatozás meílett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre ; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz : Takarmányczikkcket, gabonancmüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
ménéit. TV-«gazdasági gépeket elad. — Biztosítás, a,ánla- 

tokát elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés es uvegbiztositasokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Póstyén, T rencsén- 

Tepücz fürdőkben 1912. május 1 - tol.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.
'X'i'»-':*'**.......
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LENGYEL SZÁLLODA 3 polys ad. r
a.............. .

Van szererencscm a mélyen tisztelt nagy közönségnek szives tudomására hozni /=
hogy szállodámat 20 modern berendezésű szobával láttam el, a harszky noverek áltál ^

** vezetett, jó hírnévnek örvendő éttermet is megnagyobbítva, sajat kezelésbe vettem s zk- * 
ívu, j , . , .,i. ... „ fuvtasiiiwn venden oIliben TTX

j:

X!

scscii berendeztem, föigyekezetem oda irányul hogy a legnagyobb tisztasággal vendéglőmben 
a legkényesebb igényeknek is megfelelő kitűnő ételek s italok legyenek a legclozekenyeb- 
ben ‘kiszolgálva, úgyszintén rendelkezésére áll a t. vendégeimnek egy modern berendezésű

fajenez fürdő-szoba. Kiváló liszlcleHel LENGYEL J. D„ Szállodás.

Z

d é
...., .. .. ,r y#/..

-"%'A j. -s..
rrrtX7

,

,» I •
»■ * I

I '

% ' V Am -"
■



,«. •- V • V.
.v v *

A'

8 H ÖNTI I, apók december.

01

11
nyorsolnj mol <>«*-

Legolcsóbb, legbiztosabb üzemerő. 
Verseny képes .árak.

PélfiZt

takarj;
.Wf—•' V'"’

JJachrich és rrÄrsa
molorgyárl fióktelep

Budapest, V,|i3 Szabadság* 17. szám.
(Tözsde-palotaZ

Telefonszám: 71-01. Sürgönyeim: „CLIMAX .

Első ni II fin minőség. w löbb czoi referencia i 5

A Budapesti Asztalos lpgptestület védnöksége alatt álló
1 B IJ T 0 KOSA íi N 0 K

<*h liitelszövcílie el
H az Ősz Knzn. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve fennáll, felhívja a n e.
H bmo,•vásárló kö/onség figyelmét a Ilii., úózsef-kövut 28. {Bérkocsis-.

„te, súrol.-), valamint IV. her., Ferenciek- tere 1 sz. (Királyi 
bérpalota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

1 dj lakásberendezési kiállítás m ■
megtekintésére, raktárunk, mo'y a legnagyobb az országban, a Inuegy- Jaj 

öj sz.eriibbtöi a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizot:- g 
sag álltai fi'iliil vizsgái I bútorokból áll. 1 élj es

lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk, g||
urndim darab jótállás u ellett adatik el.

MW»

NYERSOLAJ 
SZIVÓGÁZ 

DIESEL
BENZIN i

ÉS L.0K0M0B1L0K

QYORS
SZÁLLÍTÁS

KEDVEZŐ
FIZETEM

FELTÉTELEK

MESSZE 
MENŐ , 

JÓTÁLLÁS

11. T.
Németül száglegi-cgibb, legnagyobb motorgyára

V EZ Kli KÚP VISELŐ .

m-fií-

" ' Értesítem a n. é. közönséget, hogy
a Baross-ntcábnn lévai

v n 6 s 6 k s z e r1 / X ' y, V ’ V v ''t’k

'» -ö" - kJ Ä
. , a

$•>"' ll):

|S BUDAPEST. V., KOHARY-UTCZA 4.
fgf 25—26 (ALKOF.VtÁNY-UTCZA SAROK.)

üzletemben iiíirAcsooy i
ujiévi síjándóltob mi b Sgen
alkalmas arany és ez sí tárgyak 
érkeztek és jutányos áron kaphatók 
Raktáron tartok mindennemű 
nickel, acél, ezüst és arany zs:bőn\kat, 
inga és ébresztő órákat, arany és j

ezüst táncokat, gyűrűket, függőket, nyakláncokai, ezüst evőeszközön síny 1 
szerint, kinaezüst állványok, ‘ kosarak, dísztárgyak alkalmi ajándékoknak j 

nagy választékban, gyári arakban kapitalen.
Kiváló tisztelettel

\ I r-'- (-■ 1 -i-f— o Á ik t $"> /""*i OVcH i tio bASvUUn

I ■ :jő. -
rá^ií j :

• fv-a ő4yy==
! K ffí j^/zzí'--

lléyi aranyat és ezüstöt 
teljes érték-ben beveszem ! 

Ávusioas részletfizetésre is!

Képes árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök:

Páratlan clccó bevásárlási forrás

GIEGLER FERENCIÉ
tkod első esztergomi hangszerkész.t-> 

cégnél l. V X T F íi i. O II. 
Kossuth Lajos- a. 14. sz.

Saját gyártmányú kétszer
2 finomított

-cdNJ Repczeolaj
és

<aVINC:3
'9.

Repczepogáesánkat X*
ro•oo

ajánljuk ;i mindenkori Ing- a

•aí olcsóbb napi árak mellett. an
bT
0» Megrendelések Gazdasági rD

Olajgi ár Leszenye, vagy 363
it ? »(vr(*z<vH*‘r % 1 jirlon- o
5 bo/. 1 •>< »I ^ ^:i«4 intézel)-T3
nbfi dők.eO
:Ü Gazdasági Oiajgyár.

t

rJüFi k "TZ éf'a -" t-C-;
1 . - -I ... ■

Mindennemű hums, vonós és fúvó 
filings-;mk. iskolai hanreniu- 
iro!' (140 k. és féljél fi, iskola 
hej eciík ti koronától, fiös fiain-u 
búi lira uh r.il-.á I., ; u ztfi gépet 
és lene, ■: k gyári■ ban. T ü in.I- 
kill , p. I;, ill! épek is AkWkW
lemezek i "yede'á.rusitrSi: ;. étezó 
mii.den : v-Ománul r í. moion .<■ R-: ..-a„
mezek a icgolcsá'bh álban. Folyó i."- % ' ' ***■*•<*
évi november 1-í öjl M 
üzletemet nagyobbitva áthely ezem

t Hassa th Ltjos utca l-l. szám alá, hol ál iáiul •) r .klánt tar! a világhírű bécsi 
I sTri'IZ Ál. t:í SCHLEMMER-féle zonyora és pián hr -bál, ■: -.ia-'unt a lm s nyárt 

mán. u KOTYK1EV C fele házi- és is'

j

.-a ok! EJ 13-2

Szólő-o 11 v á n y okI
i Szőlövesszők és Gleditschia 'élő keritésnek at- I 
; kalmasi esetnetek beszerzésére legmelegebben |
I ajánljuk a legjobb Ilit névnek örvendő

F=dy.isf.-s Sáiulor í"i;i 
szőlötelepét Bihar diószegen.

I Ha a saját érdekét tartja szem előtt, ugv ne vegyen I 
j addig oltványt vagy vesszőt inig a fenti cég nagy i 
' képes árjegyzékét nem kérte ; ingyen és bér- ! 
1 mentve. Ezen árjegyzék minden szőlőbirtokost 
. érdekel tiasznos tartalmánál fogva.

Olcsó ír és pontos kiszolgálás. zámtalan elismerő levél«
A tisztelt érdeklődők a telep megtekintésére $ 

szívesen láttatnak.

TŰZIFA méíerenkint kapható
WolfiitM* S. cég

kemenczei telepén
Bővebbet

HABERMANN EMIL KEMENCZE.
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